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Sritis. Ugdymo(si) aplinkos. 

Tema. Įgalinanti mokytis fizinė aplinka. 

Rodiklis. Įranga ir priemonės. 



Tikslas 

 Išsiaiškinti, ar 

•  ugdymo procese naudojama įranga ir priemonės atitinka šiuolaikinius 

ugdymo(si) reikalavimus; 

• įrangos ir priemonių pakanka, jos tikslingai panaudojamos ugdymo(si) 

tikslams pasiekti; 

• kuriamos įvairių paskirčių erdvės – padedančios susikaupti, 

stimuliuojančios mąstymą ir mokymąsi, kūrybą, bendravimą, poilsį; 

• mokytojai įtraukia mokinius į bendrų erdvių projektavimą, įrengimą, 

dekoravimą; 

• ugdymui išradingai pritaikoma mokyklos teritorija; 

• mokytojai domisi mokymo(si) ne mokykloje galimybėmis ir organizuoja 

ugdymą už mokyklos ribų esančioje aplinkoje. 

 

 



       Dėkojame mokytojams, mokiniams ir tėvams, dalyvavusiems gimnazijos 

veiklos kokybės įsivertinime. 

 



Mokytojų aukščiausi vertinami teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

sutinku 

Ko gero 

sutinku 

Viso 

Mūsų mokykla yra jauki ir tvarkinga. 96,3 3,7 100 

Mokyklos bendruomeninio gyvenimo 

dalyviams sekasi sukurti erdves šventėms. 

96,3 3,7 100 

Mokykloje įrengtos zonos aktyviam ir 

pasyviam poilsiui, bendravimui. 

96,3 3,7 100 

Mokyklos teritorija yra naudojama 

ugdymui. 

92,6 7,4 100 

Mokyklos interjeras ugdo mokinių 

kūrybiškumą. 

88,9 11,1 100 

Mokyklos aplinka pritaikyta stiprinti 

sveikatą. 

88,9 11,1 100 

Mokyklos aplinka pritaikyta įvairiems 

ugdomiesiems žaidimams. 

88,9 11,1 100 



Mokytojų aukščiausi vertinami teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

sutinku 

Ko gero 

sutinku 

Viso 

Mokyklos aplinka yra saugi. 85,2 14,8 100 

Mokyklos įranga ir priemonės yra 

šiuolaikiškos. 

85,2 14,8 100 

Mokykloje vertinamas turimų mokymo 

priemonių naudingumas. 

85,2 14,8 100 

Mokykla nuolat  atnaujina mokymo(si) 

įrangą ir priemones dėl ugdymo kokybės. 

85,2 14,8 100 

Mokykloje pakanka  kompiuterių, kuriuos 

galiu naudoti savo pamokose. 

85,2 14,8 100 

Aš tikslingai naudoju informacines 

technologijas pamokose. 

85,2 11,1 96,3 

Mokykloje turima įranga ir priemonės 

atitinka mano dalyko reikmes (turinį, 

užduotis). 

81,5 14,8 96,3 



Mokytojų aukščiausi vertinami teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

sutinku 

Ko gero 

sutinku 

Viso 

Mokykloje turima įranga ir priemonės 

atitinka mokinių poreikius. 

77,8 18,5 96,3 

Mokykloje mokymosi aplinka (patalpų 

išdėstymas, įrengimas, apšvietimas, 

vėdinimas ir šildymas) atitinka 

reikalavimus. 

77,8 18,5 96,3 

Mokyklos erdvės funkcionalios, lengvai 

pertvarkomos ir pritaikomos skirtingiems 

ugdymo(si) poreikiams: pamokoms ir 

popamokinei veiklai. 

77,8 18,5 96,3 

Mokyklos aplinka pritaikyta mano 

sugalvotoms edukacinėms veikloms. 

74,1 22,2 96,3 

Aš domiuosi įvairiomis galimybėmis vesti 

pamokas už mokyklos ribų. 

74,1 22,2 96,3 



Mokytojų žemiausi teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Viso 

Aš kartu su mokiniais kuriu / konstruoju 

mokymo(si) priemones. 

7,4 22,2 29,6 

Aš pats / pati  kuriu / konstruoju 

mokymo priemones. 

3,7 14,8 28,5 

Informacinių technologijų taikymas 

pamokose padeda mokiniams bendrauti. 

- 14,8 14,8 

Naudojant virtualias aplinkas ir 

socialinius tinklus, sustiprėjo 

bendradarbiavimo ryšiai su partneriais. 

- 14,8 14,8 

Aš naudoju grupinio darbo metodus 

(darbas poromis, grupėmis) virtualioje 

ugdymo aplinkoje. 

- 11,1 11,1 

Aš ieškau naujų galimybių edukacinėms 

išvykoms. 

- 11,0 11,0 



Savo dalyvavimą mokyklos gyvenime apibūdinkite 

vienu iš šių teiginių 

• Man labai rūpi mokyklos gyvenimas, esu labai aktyvus pedagoginės 

bendruomenės narys - 18 

• Man rūpi mokyklos gyvenimas, tačiau nesu labai aktyvus pedagoginės 

bendruomenės narys - 8 

• Kartais domiuosi tuo, kas vyksta mokykloje, man svarbiausia – pravesti 

pamokas - 1 

 



Mokinių aukščiausiai vertinami teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

sutinku 

Ko gero 

sutinku 

Viso 

Mokytojai 

naudoja kompiuterius pamokose. 

67,4 25,4 92,8 

Mokytojai naudoja interaktyvią 

lentą pamokose. 

81,2 16,0 97,2 

Įranga ir priemonės yra šiuolaikiškos. 53,0 38,7 91,7 

Mokytojai pamokose, kai reikia, naudoja 

informacines technologijas. 

55,2 39,8 95,0 

Mūsų mokykla yra jauki. 53,0 38,7 91,7 

Įranga ir priemonės atitinka mano 

poreikius. 

52,5 37,6 90,1 



Teiginys  Visiškai 

sutinku 

Ko gero 

sutinku 

Viso 

Popamokinėje mokyklos veikloje 

(būreliuose, užsiėmimuose) jaučiuosi 

saugiai. 

45,9 37,6 83,5 

Informacinių technologijų taikymas 

pamokose padeda man tyrinėti, 

eksperimentuoti. 

35,9 49,2 85,1 

Kai mokytojai taiko informacines 

technologijas, aš geriau išmokstu. 

45,9 39,8 85,7 

Mane mokytojai įtraukia į klasės ar bendrų 

mokyklos erdvių kūrimą, puošimą. 

41,4 42,0 83,4 

Aš mokyklos teritorijoje galiu sportuoti 

pagal savo poreikius ir taip stiprinti savo 

sveikatą. 

41,4 44,8 86,2 

Mokykla / klasė organizuoja išvykas po 

miestą, rajoną, Lietuvą. 
44,8 37,6 82,4 

Mes aptariame savo išvykas su mokytojais. 47,5 38,1 85,6 



Mokinių žemiausiai vertinami teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Viso 

Mokytojai patys pasidaro, pasigamina 

mokymo priemonių. 

8,3 18,2 26,5 

Man kartu su draugais patinka kurti 

mokyklos aplinkas. 
18,8 20,4 29,2 

Mokytojai kai kurias pamokas organizuoja 

mokyklos kieme / stadione. 

8,8 19,3 28,1 

Pamokos mums vyksta kultūros įstaigose: 

bibliotekose, muziejuose ir kitose. 

11,6 15,5 27,1 

Mokytojai skatina mus keliauti. 8,8 21,5 30,3 

Aš su kitais mokiniais ir mokytojais kuriu 

/ konstruoju mokymo(si) priemones. 

14,4 27,6 42,0 



Teiginys  Visiškai 

neutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Viso 

Mokytojai naudoja įvairią įrangą 

(pvz., mikroskopus, robotukus ir 

pan.) pamokose. 

11,0 12,7 23,7 

Mokytojai naudoja įvairias priemones 

(pvz., paveikslus, žemėlapius ir t. t.) 

pamokose. 

4,4 9,4 13,8 

Įrangos ir priemonių užtenka visiems 

mokiniams. 

4,4 10,5 14,9 

Atliekant kai kuriuos namų darbus, 

mokytojai prašo naudoti informacines 

technologijas. 

2,8 11,6 14,4 

Naudojant virtualias aplinkas ir socialinius 

tinklus, sustiprėjo mano 

bendradarbiavimas su kitais mokiniais. 

7,7 9,9 17,6 

Mokytojai skatina naudoti įvairias 

informacines technologijas mokantis. 

6,6 8,8 15,4 



Tėvų aukščiausiai vertinami teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

sutinku 

Ko gero 

sutinku 

Viso 

Mano vaikui mokykloje užtenka 

mokymo(si) priemonių 

(kompiuterių, mikroskopų, žemėlapių ir 

pan.). 

49,6 45,8 95,4 

Įranga ir priemonės atitinka mano vaiko 

poreikius. 

47,3 48,1 95,4 

Mokykla, kurią lanko mano vaikas, yra 

jauki. 

80,2 18,3 98,5 

Mokyklos, kurią lanko mano vaikas, 

aplinka yra tvarkinga. 

84,7 14,5 99,2 

Mokykloje mokymo(si) aplinka (patalpų 

išdėstymas, įrengimas, 

apšvietimas, vėdinimas ir šildymas) yra 

patogi. 

51,9 41,2 93,1 



Teiginys  Visiškai 

sutinku 

Ko gero 

sutinku 

Viso 

Mokykloje įrengtos zonos aktyviam 

poilsiui. 

59,5 33,6 93,1 

Mokykloje įrengtos zonos pasyviam 

poilsiui, bendravimui. 

58,8 35,1 93,9 

Mokytojai įtraukia mokinius į klasės ar 

bendrų mokyklos erdvių 

kūrimą, puošimą. 

45,0 45,8 90,8 

Mano vaikas mokyklos teritorijoje gali 

sportuoti pagal savo 

poreikius. 

51,9 38,9 90,8 

Informacinių technologijų taikymas 

pamokose padeda mano vaikui 

51,9 43,5 95,4 

Mokykla / klasė organizuoja edukacines 

išvykas po rajoną, 

Lietuvą. 

64,9 29,8 94,7 



Tėvų žemiausiai vertinami teiginiai (proc.) 

Teiginys  Visiškai 

nesutinku 

Ko gero 

nesutinku 

Viso 

Mano vaikas jaučiasi saugiai mokyklos 

kieme. 

- 6,9 6,9 

Mano vaikas jaučiasi saugiai mokykloje. 0,8 6,1 6,9 

Mano vaikas popamokinėje veikloje 

jaučiasi saugiai. 

0,8 3,8 4,6 

Kartais pamokos vyksta lauke. 1,5 6,9 8,4 

Mokytojai organizuoja įdomias pamokas 

mokyklos teritorijoje. 

0,8 6,9 7,7 



Jūsų dėmesys mokyklai 

• Man rūpi ir yra įdomus mokyklos gyvenimas -92 

• Kartais domiuosi tuo, kas vyksta mokykloje - 39 

• Mane mažai domina mokyklos veikla - 0 



Išvados 

• Visi teiginiai įvertinti pozityviai. 

• Mokytojai žemiausiai įvertino teiginius „Aš kartu su mokiniais kuriu / 

konstruoju mokymo(si) priemones“(29,6 proc.) ir „ Aš pats / pati  kuriu / 

konstruoju mokymo priemones“(28,5 proc.). 

 

• Mokiniai žemiausiai įvertino teiginius „Mokytojai skatina mus 

keliauti“(30,3 proc) ir „Aš su kitais mokiniais ir mokytojais kuriu / konstruoju 

mokymo(si) priemones“ (42 proc.). 

 

•Tėvai žemiausiai įvertino teiginius „Mano vaikas jaučiasi saugiai mokyklos 

kieme“ (6,9  proc.) ir „Mano vaikas jaučiasi saugiai mokykloje“ (6,9 proc.). 

 
 

 



Siūlymai 

• Nuolatos atnaujinti ugdymo procese naudojamą įrangą ir priemones bei 

erdves. 

• Kartu su mokiniais kurti/konstruoti mokymosi priemones vykdant STEAM 

veiklas. 

• Skatinti mokinius keliauti. 

• Diskutuoti su mokiniais apie saugų elgesį gimnazijoje ir jos teritorijoje. 


